

Нашла могилу отца спустя... десятилетия

Юлия АНТИПИНА

Анатолий Екимов погиб во время Великой Отечественной войны. Место его захоронения до сих пор было неизвестно родным. И только недавно его дочери, Галине Краевой, удалось найти могилу отца, съездить в город, где он погиб, и почтить его память.

«Привет с фронта. Здравствуйте, дорогие родные, многоуважаемая жена Маня, детки Галя, Римма. Крепко целую... Я пока жив, здоров, нахожусь в бою с немецкими бандитами. Живу пока хорошо на этот час, а дальше не знаю, что будет. Пока не ранен. Приходится крепкие бои переносить...» - это одно из двух писем, которые остались у Галины Анатольевны в память о папе. Она бережно хранит их.

- Эти два письма отца с фронта - все мое наследство от него, - говорит Галина Анатольевна.

Она не помнит своего папу. Когда 25-летнего Анатолия призывали на войну, ей было всего два года.

Родился Анатолий Павлович в 1915 году в деревне Ворончиха Реважского сельсовета. На фронт пошел плотником. Его жена осталась с двумя дочками на руках, одна из которых умерла в годы войны. В составе 28-й Невельской дивизии Анатолий Екимов защищал родину от немецких захватчиков. Пережил почти все годы войны. А в 1944 году семья получила известие, что Екимов погиб. Ему тогда исполнилось 29 лет.

- Мой отец прошел от Котласа до города Невель, там и погиб, не вернулся, - рассказывает Галина.

Дочь Екимова никогда



На мемориале появилось имя Анатолия Павловича Екимова.



На память об отце осталось это фото.

не оставляла надежды найти последнее пристанище отца. К активным поискам она приступила, будучи студенткой. Писала всем, кто мог хоть чем-то ей помочь, делала запросы в военкоматы, обращалась к учащимся

близлежащих школ. Однако ей отвечали, что такой в списках не значится.

Продвинуться в поисках позже Галине Анатольевне помогла дочка. Она нашла в Интернете сайт «Мемориал» (www.obd-memorial.ru). Он представляет собой обобщенный банк данных, содержит информацию о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в период Великой Отечественной войны и послевоенный период. Его основу составляют данные, взятые из официальных архивных документов, хранящихся в Центральном архиве Минобороны РФ, Центральном военно-морском архиве Минобороны РФ, Российском государственном военном архиве, Государственном архиве РФ и его региональных отделениях, Управлении Минобороны РФ по уве-

ковечению памяти погибших при защите Отечества. Основной массив документов - это донесения боевых частей о безвозвратных потерях, другие архивные документы, уточняющие потери (похоронки, документы госпиталей и медсанбатов, трофейные карточки советских военнопленных и так далее), а также паспорта захоронений советских солдат и офицеров. Как обещает руководство сайта, здесь можно найти информацию о звании погибшего, части, в которой он служил, дате и причине смерти (убит, умер от ран, пропал без вести) и месте захоронения. Зайдя на этот сайт, Галина с дочерью с радостью обнаружили сведения о Екимове. Тогда в дальнейших поисках Галина Анатольевна начала придерживаться версии, что отец погиб в госпитале от ран недалеко от города Невель. Женщина обратилась туда с запросом. Начала вести переписку с госпиталем Псковской области. Ей пришел ответ, что Екимов Анатолий Павлович в списках тех, кто лежал у них в госпитале, значится. А затем, после ее обращения в местную администрацию и военкомат, ей с уверенностью подтвердили, что ее отец действительно похоронен в городе Невель. После этого отделом военного комиссариата Псковской области по Невельскому, Пустошкинскому и Усвятскому районам было принято решение о внесении имени отца Галины Краевой в списки захороненных на мемориал, расположенный в этом городе.

Разузнав все о месте захоронения своего отца и найдя в Невеле людей, которые смогут ее приютить на время ее пребывания там, Галина Анатольевна вместе со своим внуком этой весной отправилась к месту последнего пристанища солдата.

- Я побывала, наконец, на могиле, возложила цветы, венки. Даже заказала молебен, - говорит довольная Галина Анатольевна. - Теперь мое сердце спокойно.